SOLUCION DE LA ECUACION CUBICA

I PARTE Pes : Tng. Eeluwrds Moreno Blanco
E/P’“c"l"""?""/é empleaclo cn el arfieule anterior (Infeqracidn 2) para expresar la solo.
cion de Cordane en forma co:n,)/{]a cdando PJ"?E,‘T‘A"C‘M éoyfgmt A ,"%a i cmp/ca,- c/

/chmo de los ndmeros eomplejos 0 dn en el caso 420 para tnclair jas soluciones rma-

94’/70 rias .

En e.fec}o; s/ /sz'?’sA zo , 560":_?
= —P#V_A—
f?z= -/3- VZ—

per ﬁ)n}D /Jor/cmoa cucribive
..p+l/_A_=ﬁ((,’os T M 4 & Sen :ilfnq)
-p-Va =Sa(0cs 2aMm - i sen 30X M)

y lo solucion de dardane c/wec/arl'q:
I/ \ g s, . 1 ‘
Y= ('P*'VZ) 3+ (—P-VE) /3-‘-' (J’I/Jflea) les éa_?:m 1 (.P:IJ- .P;/é) Sen 27T m
3

3 o . Yy ' , . A
llamondo a la suma y Ja J'fC'C"C‘C’ de A7 y S /3, 54 b rca/acc47Va:ncnfe g asi nandole
qQ m los valor 0,4,2% étlce.‘;l‘vanu'nfe, Jas soluciones e la ecuacidn @ del m-/l’cu/o an/e.-

yior, (_‘13+f"(/<)y+ fCK)‘—‘O), 9u¢:c/an de lq forma:
' S

Yi =
¥2 = =(Y2) (s+8V3 D)
9y = = ("2) (5+éV30)

RESUMEN:
o it 52 . . -
Para resolver la ecuacidn clbica X’tat’tbzx+e=0, se eliming el $érmino cuadratico ,

mc_cola‘an/’e la sustitucion 2= Y+Kk, en donde K = -a/3, lg e vacion -hanofolrnado guedag *
Y3 ¢ F'(k) y+ F(K)=0. Farg resolver c:n('q ecuadon se hace Pz F(k')/z g g= F'te) /3 g
se caleula A:p2+$3 :
L] ! . ‘, f Y
a) 97 420, ecalculamos ﬂ: —P+|/T y £ = -P&VZ ya ccn-/iuuocio/n 5= A 3+J’4.’/35 D:.P./if’z’/s
fas ralces de lo ccuactén cibica ieducido sen:

Y1z 5, Ya= - (42)(5-1V3 D), Ys = (-%2) (5+EV3 D)
b) 57 n<0, calculamos P= (,C’z-f//A//),/‘z Yy ¢' A":—’Tﬁ(__m—’./) y se ap’fca
-p
f{: Z_P'/'al@oj (¢/d 7(2”’/3)(m))1 aolognalndolc aq m vo/orzz:; 0, 4, P4 5uc697Van7cn/&

&) Las solucicnes de la Ecuacidn @bica Gcncmlj 0[{97nql soi las de la Ecuacidn reduc:'s
i'ncrcmcmlac/aa en lg cantidad k= -a/3

EJEMPLOS
Resclveremes Porc/ proccc/:'m/'en'/'o anfes cxplfcaJo las ecuacdfones cibicas /""’F“""#"f’ cn e/

orficulo antersor cayo £20

) Rewclver: 23~ ¢x*+134+10=0 y ‘
en este caso: k=2, pzo, g7 3, =3 Yy Va = 3‘}’7 ,,0.=i/z,ﬁ:-§5/j 520 Dz2.3 %
Seluciones :

Yie0 = Xi=-2 .
Yozl = 2= 2t
93:—5 = X3z 2-(:

2) Resolver: X+6x*+3x+18=0
K=-2, p=14, 9:-3, A= 169, Vo =13 Pz-d, Fap 2%, 5=z -4 gy D=2
Yi=-4 D L=-6
Yoz @+V3i = Xa= I3(
y3=a- 3. = Loz -I3¢
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